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ΠΑΣΟΚ ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Αικατερίνη Σπυριδάκη 
Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

                                                                                                                                                                      

Αθήνα,  13 Δεκεμβρίου 2023 

                                                                                                ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς:     την Υπουργό Εσωτερικών, κ. Νίκη Κεραμέως   

                τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρο Σκυλακάκη 

Θέμα: « Ανακοίνωση- καταγγελία της Π.Ο.Ε /Δ.Ε.Υ.Α ενάντια στην επιχειρούμενη κατάργηση των ΔΕΥΑ και την 
κυβερνητική πρόθεση ιδιωτικοποίησης του νερού»  
 
Κυρία Υπουργέ, 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά την, από 5/12/2023,  ανακοίνωση- καταγγελία της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων 
Δ.Ε.Υ.Α.  Οι εργαζόμενοι διαμαρτύρονται για την  κυβερνητική απόφαση να αφαιρεθεί το βασικότερο κοινωνικό αγαθό, το 
νερό, από την τοπική αυτοδιοίκηση και να χαριστεί στα μεγάλα συμφέροντα. 
 
Θεωρούν  ότι η Κυβέρνηση, με προχειρότητα και πρόσχημα τα οικονομικά προβλήματα των Δ.Ε.Υ.Α, τις καταργεί. 
 
Σύμφωνα με την καταγγελία των εργαζομένων, τα συναρμόδια Υπουργεία επιχειρούν μια μεταρρύθμιση, η οποία θα 
εξελιχθεί σε απορρύθμιση, που θα έχει επιπτώσεις στους πολίτες και τις τοπικές κοινωνίες, διότι οι Δ.Ε.Υ.Α, που αποτελούν 
περιουσία της Τ.Α, παρέχουν νερό και υπηρεσίες αποχέτευσης σε 5 εκ πολίτες της περιφέρειας της χώρας μας. 
 
Η ανακοίνωση-καταγγελία αναφέρεται τόσο στο τεράστιο έργο που προσφέρουν οι Δ.Ε.Υ.Α όσο και στα προβλήματα της 
υποστελέχωσης και του  υψηλού χρέους στους παρόχους ενέργειας και κυρίως στη ΔΕΗ. 
 
Τέλος, οι εργαζόμενοι δηλώνουν την πρόθεσή τους να αγωνιστούν με κάθε μέσο για τις θέσεις εργασίας και τα εργασιακά 
τους δικαιώματα.  
 
Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες και για την ενημέρωσή μας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

Βουλευτής Λασιθίου 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

848

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/12/2023
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Τρίτη, 05 Δεκεµβρίου 2023  
 

15:20 

Ανακοίνωση - καταγγελία για το κλείσιµο των 
ΔΕΥΑ 

 

Εµείς, οι εργαζόµενοι των ΔΕΥΑ, βγήκαµε στους δρόµους για να διαδηλώσουµε ενάντια στην απόφαση της κυβέρνησης να 
αφαιρέσει το βασικότερο κοινωνικό αγαθό, το νερό, από την τοπική αυτοδιοίκηση και να το χαρίσει στα µεγάλα συµφέροντα. 
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Η κυβέρνηση µε προχειρότητα και νεφελώδεις εξαγγελίες καταργεί τις Δ.Ε.Υ.Α., που αποτελούν περιουσία της τοπικής 
αυτοδιοίκησης. Τις Δ.Ε.Υ.Α., που εξαιτίας της λειτουργίας και της τοπικής τους δράσης έχουν προσφέρει διαχρονικά τα 
µέγιστα στις τοπικές κοινωνίες µε παροχή ποιοτικών υπηρεσιών (βιολογικοί καθαρισµοί, καθαρό και πόσιµο νερό) που δεν 
έχουν να ζηλέψουν σε τίποτα από τις περισσότερες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Αυτή τη µεγάλη κατάκτηση της τοπικής αυτοδιοίκησης, η οποία, όπως είναι γνωστό, λειτουργεί ανταποδοτικά και όχι 
κερδοσκοπικά, η κυβέρνηση αποφάσισε εν µία νυκτί και µε επίκληση τα οικονοµικά προβλήµατα µεγάλου αριθµού των 
Δ.Ε.Υ.Α., ότι προτιµότερο είναι να τις καταργήσει, να αφαιρέσει ουσιαστικά τη συγκεκριµένη αρµοδιότητα από τους Ο.Τ.Α. 
και σταδιακά  να τις ιδιωτικοποιήσει. 

Η πολιτεία µέσω των συναρµόδιων υπουργείων επιχειρεί µια µεταρρύθµιση, η οποία θα εξελιχθεί σε απορρύθµιση. Και η 
απορρύθµιση αυτή θα έχει επιπτώσεις, κυρίως, στους πολίτες και τις τοπικές κοινωνίες, διότι οι ΔΕΥΑ παρέχουν νερό και 
υπηρεσίες αποχέτευσης σε 5 εκ πολίτες της περιφέρειας της χώρας µας. Η πολιτεία φαίνεται ότι αδικαιολόγητα αγνοεί και 
υποτιµά  την πορεία των Δ.Ε.Υ.Α. από το 1980 έως σήµερα, ενώ δεν γνωρίζει σε βάθος την υφιστάµενη κατάσταση του τοµέα 
υδάτων, αλλά και το αντικείµενο των Δ.Ε.Υ.Α. που έχει ιδιαιτερότητες που συνδέονται µε τις τοπικές συνθήκες. 

Οι 126 Δ.Ε.Υ.Α. από την ίδρυσή τους στη δεκαετία του ’80 µέχρι σήµερα έχουν εκτελέσει έργο, που υπερβαίνει τα 20 δις 
ευρώ στους τοµείς της δραστηριότητάς τους. Το έργο αυτό εκτελέσθηκε µε πολλές δυσκολίες και πολλά προβλήµατα, 
οικονοµικά, οργανωτικά, θεσµικά. Το έργο αυτό συνεχίζεται, αφού σήµερα οι ΔΕΥΑ εκτελούν έργα ύψους 2 δις, ενώ στην 
επόµενη προγραµµατική περίοδο θα χρηµατοδοτηθούν για έργα και δράσεις, που υπερβαίνουν τα 4 δις. 

Χάρη στις ΔΕΥΑ, οι πολίτες της περιφέρειας της χώρας µας  πίνουν ασφαλές, υγιεινό και φθηνό νερό, ενώ µε τους 
βιολογικούς καθαρισµούς, που κατασκεύασαν οι ΔΕΥΑ προστατεύεται και το περιβάλλον, σε µια χώρα που τα προβλήµατα 
του περιβάλλοντος ολοένα και οξύνονται, µε την κλιµατική κρίση που πλήττει σφοδρά την Μεσόγειο.  Πρόσφατο είναι το 
παράδειγµα της Θεσσαλίας και του ‘Έβρου. 

Το αντικείµενο των Δ.Ε.Υ.Α., όµως, περιλαµβάνει και µια καθηµερινή διαχείριση, που αφορά σε παρεµβάσεις δίπλα και 
κοντά στον πολίτη και στα διάφορα ζητήµατα που προκύπτουν από τη διαχείριση του πόσιµου νερού, και όχι απρόσωπους 
και συγκεντρωτικούς οργανισµούς, που αγνοούν τις τοπικές συνθήκες και δεν µπορούν να δράσουν ευέλικτα και 
αποτελεσµατικά και σύµφωνα µε τις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών. Με λίγα λόγια η διαχείριση του αντικειµένου των ΔΕΥΑ 
µόνο στο πλαίσιο της τοπικής αυτοδιοίκησης µπορεί να είναι αποδοτική και ωφέλιµη για τις τοπικές κοινωνίες. 

Βεβαίως, οι ΔΕΥΑ σήµερα έχουν πολλά προβλήµατα και δυσκολίες όπως η υποστελέχωση  κι ένα υψηλό χρέος στους 
παρόχους ενέργειας και κυρίως στη ΔΕΗ, για το οποίο, όµως, δεν ευθύνονται, αφού δεν επιδοτήθηκαν σύµφωνα µε το 
ενεργειακό τους προφίλ, ενώ δεν υφίστανται οι συνθήκες και λείπουν οι προϋποθέσεις για την ενεργειακή τους αυτάρκεια, 
όπως ο «χώρος» στο ηλεκτρικό δίκτυο και οι απαιτούµενες χρηµατοδοτήσεις. 

Γενικά οι ΔΕΥΑ και ιδίως οι µικρές ΔΕΥΑ από το ξέσπασµα της οικονοµικής κρίσης και µετά, και αφού εφαρµόσθηκε το σχέδιο 
«Καλλικράτης» χωρίς προσωπικό, πόρους και εξοπλισµό πλαγιοκοπήθηκαν και αφυδατώθηκαν, χωρίς, ωστόσο, να πάψουν 
να ανταποκρίνονται στις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών. Φαίνεται, ωστόσο, ότι η πολιτεία σχεδιάζοντας το µέλλον αγνοεί 
το παρελθόν κι αυτό θα κάνει την επιχειρούµενη µεταρρύθµιση όχι µόνο ατελέσφορη, αλλά και καταστροφική. Ταυτόχρονα, 
θα πληγούν και οι τοπικές οικονοµίες, αφού οι µικρές τοπικές επιχειρήσεις, που συνεργάζονται µε τις ΔΕΥΑ θα χάσουν 
σηµαντικό µερίδιο της συνεργασίας τους και άρα θα πληγεί και η τοπική απασχόληση και οικονοµία. 

Με νόµο πλέον και µε τον πιο ξεκάθαρο τρόπο ουσιαστικά δηµιουργεί τις προϋποθέσεις ιδιωτικοποίησης και ξεπουλήµατος 
των νερών και µάλιστα σε λίγους εκλεκτούς της. Όπως ακριβώς έκανε και µε την ενέργεια στη χώρα µας, την οποία 
παρέδωσε σε πέντε παρόχους οι οποίοι κερδοσκοπούν ασύστολα σε βάρος του  λαού και µάλιστα µε τις ευλογίες της. 

Το ελεγχόµενο διοικητικό συµβούλιο της εταιρίας που θα συσταθεί, θα κατευθύνει όλα τα έργα ύδρευσης αποχέτευσης 
βιολογικών καθαρισµών αξίας πολλών δις ευρώ από το νέο ΕΣΠΑ και το Ταµείο Ανάκαµψης, στις γνωστές µεγάλες εταιρίες 
µε ΣΔΙΤ (συµπράξεις ιδιωτικού και δηµόσιου τοµέα) µε συµβόλαια διαχείρισης των δικτύων από τις εταιρίες για τουλάχιστον 
τριάντα χρόνια. 

Μόλις µερικοί µήνες πέρασαν από τις µεγάλες κινητοποιήσεις των εργαζοµένων τον περασµένο Μάρτιο, ενάντια στο 
νοµοσχέδιο για την ρυθµιστική αρχή υδάτων, το οποίο θεωρούσαµε ότι ήταν προάγγελος της ιδιωτικοποίησης και του 
ξεπουλήµατος των νερών. Η κυβέρνηση και οι υπουργοί της διαρρήγνυαν τα ιµάτια τους, ότι αυτό δεν πρόκειται να γίνει 
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και διαβεβαίωναν όλοι µαζί Κυβέρνηση και βουλευτές της πλειοψηφίας, ότι τα νερά δεν πωλούνται. Το σχέδιο νόµου που 
πέρασε πριν λίγες ηµέρες από το υπουργικό συµβούλιο είναι η συνέχεια της προηγούµενης νοµοθετικής ρύθµισης.  

Οι εργαζόµενοι των Δ.Ε.Υ.Α. θα αγωνιστούν µε κάθε µέσο να παραµείνει το νερό στην τοπική αυτοδιοίκηση, στις τοπικές 
κοινωνίες, γιατί εκεί ανήκει. 

Θα αγωνιστούµε µε κάθε µέσο  για τις θέσεις εργασίας και τα εργασιακά µας δικαιώµατα. 

 

 

   




